Pemenue ypaBHeHuii - ypok 2
[{enu: BBECTH MOHATHE JIMHEWMHOTO YPABHEHMUSI; TPOJIOJKUTH OTpadaThiBaTh yMEHUE
pemaTh ypaBHEHHsS C IIOMOINBIO CBOMCTB ypaBHEHHUMH; OTpabaThiBaThb YMEHHUE
pemarh 3a7a4u anreOpandeckuM CrocoOoMm.
Xona ypoka

«Anrebpa gaer oOIIyl “OTMBIYKY”’, KOTOPOM OTKpBIBAIOTCS JIIOOBIC 3aJavHbIC
“3amMKH’’, TOT/1a KaK aprupMeTHKa oa0upaeT K Kax 101 3agaye cBoit “ximrou”» (M. K.
AHJIPOHOB).

Coo01ieHne TeMbl ypoka

— CerogHsi Ha ypOKe MBI MPOJOJKHM pEIIaTh YPaBHEHHsI C HCIIOIb30BAaHHEM
CBOWCTB YypaBHEHMH, 3aJaudl anreOpandyeckuM crnocoOOM, y3HaeM, 4TO TaKoe
anredpa, YTo OHA U3y4aeT.

Yemuwoiin cuem
1. Packpoiite ckoOKH:

1) =3(2a + 3B + 6¢ + 4d); 2) 5(-3a — 5B — 4¢ — 7d);
3)4(5a - TB+¢c—9d);4) -8 +(a—B+c—d)
5)-12-(-a+B—-c+d);6)-15—-(-a—-B+c+d).
S |

2. Breipa3ute HeU3BECTHBIE IEpeMEHHEbIE K, ¢, n, a: n k
3. BeIpazure HEU3BECTHBIE:
l)a+b=c;2)k'n=m;3)y:x=2z;4)d—-f=e.

4. Pemnre ypaBHEHUS:
1)6x=-2;2)-5x=1;3)0x=4;4)4x =0, 5) Ox = 0.
H3yuenue noeozo mamepuana

IIpocmoTtpuTte BUIEO
1. Pemnte ypaBHEHUS:
1)2x+4=x+6;2)3x —6=2x—A4.

— 3anumuTe ¢ MOMOIIbI0 OYKB B 00IIEM BUJIE, KAKOEC YPAaBHEHHUE IMOIYUYUIIOCH B

pe3ysbTaTe YIpPOIICHUH.

2. Pabota ¢ yueOHUKOM.

— Paccmotpure npumep 4 B yueOHuke Ha ctp. 230.

— IlpounTaiite B yueOHMKE ONpeeieHUE JIMHEUHBIX YPABHEHUH.

— IlpuBenure npuMepbl TMHENHBIX YPaBHEHUM.

PaGota nan 3amaueit

1. Ne 1321 ctp. 232
— IIpounraiite 3amauy.

— Yro u3BecTHO 0 nepBoM oumone? O BTopoM?

— Kaxue n3meHeHunss MOXKHO IPOU3BECTU C MOJIOKOM B 3THX OMIOHaX?

— B pe3synbrare nepeianBaHuil CKOJBKO MOJIOKA CTaHET B KaX/10M OujoHne?

— Yro Haso y3HaTh? [1aBHBIE BOMPOCKI 0OBEIUTE B KPATKOM 3aIIMCH B KPY>KOK.



— PemaTtsb 3Ty 3a1auy Oy1eM ¢ MOMOIIBIO YPaBHEHHUS.
— Kak HazpiBaeTcs Takoit croco0 penieHus? (AnredpandecKuid. )

briio N3menenus Craner
I 6u0H ?1,B3pa3zal. —20n I
11 6unon 7 n +20 11 POBHY

Pemienue:

1) I[TycTh X 11 - MOJIOKa OBLIO BO BTOPOM OHJIOHE,

3x (1) — MoJIoKa OBLIIO B TIEPBOM OHIOHE,

3x — 20 (J1) — MoOJIOKa OCTaHETCS B IIEPBOM OUJIOHE,
X + 20 (J1) — MoJI0OKa CTaHET BO BTOPOM OHJIOHE.
N3BecTHO, yTO MOJIOKa B OMIOHAX cTaHe MOpPoBHY. COCTaBUM ypaBHEHUE:
3x-20=x+20

3x-x=20+20

2x =40

x =20

20 (1) - MoJI0Ka ObLIIO BO BTOPOM OHJIOHE.

2) 20 - 3 =60 (J1) — MoJi0Ka ObLIO B IEPBOM OHUOHE.
(OtBert: 20 11; 60 11.)

2. OnHaX bl B IUPKE MPOMU30IIIA BOT Takas ucropus. [lociymaiite, Kak 3T0 ObLIO.
Kioyn nonpocuin ¢hoKycHUKA PEIIUTh 3a7a4y.

«3a Tpu nHA B marasuHe Obuio npomano 720 kr sOmox». Ho He ycmen kioyH
IPOM3HECTH €IlIe XOTh OJIHY (Ppa3y U3 3a/1auu, Kak (POKYCHHUK Y€ COCTaBUI K 3TON
3a/1aue ypaBHeHHe U pemnii ee. DoKyCHUK coCcTaBWI ypaBHEHHE: X + 2x + 3x = 720.
W oTBeTri Ha BONPOC 3a/1a4u:

240 Kr — npojany BO BTOPOM 1eHb U 360 KT — npojaiu B TPETUM JEHb.
(Pemenue 3agaun 3anucaHo Ha OOpaTHOM CTOPOHE JOCKH. )

KioyH oyeHb yauBumics, 4To (DOKYCHUK, HE JOCIYIIAB €ro, NPABUJIBHO COCTABUJI
ypaBHEHUE U MPaBUIBHO pelni 3agady. OT TaKoro yAUBICHUS KJIOYH Jaxe 3a0bll
yCIIOBHE 33/1a4H.

— PebsTa! [Tomorure KJI0yHy BOCCTAaHOBUTH 3a/1auy?

3amava. 3a Tpu AHS B MarasuHe Obuto mponano 720 kr si6mok. Bo BTOpoii geHB
npojaiu B 2 pa3a Oomblie si0JIOK, YeM B MEPBHIN J€Hb, a B TPETUH JCHB B 3 pasza
OombInie 070K, YeM B TepBbIi JeHb. CKOJIBKO KUJIOTPAMMOB SIOJIOK MPOJAIA BO
BTOPOIl ¥ TPETHUIl THU?

— B03MOXHBI 1 Apyrue BApUAHTHI YPaBHEHUIN?

Ecmu na, To HanumTe ux

3akpennenue uzyuennozo mamepuana
1. Ne 1316 (B, 1)



— Ha xakoM cBOICTBE ypaBHEHUI OCHOBAHO Ballle penieHue?
2. Ne 1317 (B, 1)
B) — HazoBuTe HauMeHbIIMI 001K 3HAMEHaTeNb apooeit 1/2 u 1/6.
— Ha kakoe 4ucio Hajlo yMHOXKHUTb 00€ 4acTH ypaBHEHUsA?
— W3MeHsATCsI Iu KOPHU JIAaHHOTO YpaBHEHUs?
— ITouemy?

r) — Kak Ha3zwiBaroTcst qanneie apoodu: 0,2; 2,3; 0,7; 3,2? (Jlecsatuunsie.)

— Uemy paBeH UX 3HaMEHATENb?

— CrenoBarenbHO, HA KAKOE YKCIIO Ha/I0 YMHOKUTh 00€ YaCTH YpaBHEHHUSI?

— MokHO 1 peaTh JaHHbIC YPaBHEHHsI, HE YMHOXKasi UX Ha OJTHO U TO K€ YHCIIO?
— Jlns gero ke Mbl YMHOXKaeM 00€ 4acTH ypaBHEHHS Ha OJHO U TO K€ YHCIO?
IX. CamocTosiTenbHas pabota

PelnTh ypaBHEHHE:

X+ T=5+13;3x-23=19 —4x; 1,3x + 4,8 = 2,9x - 7,2;

i)<+|-3-=é>(- 52' 2(x — 3) — 4(x +1) = 5x - 38.
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[loBTOpEHHE M3y4EHHOTO MaTepralIa

1. Ne 1333 ctp. 233 (camOCTOSITEIBHO, 3aITUCATh TOJILKO OTBETHI, YCTHASI IPOBEPKA).
— Kakwue cnaraeMbie Ha3bIBalOTCS O100HBIMU?
— UTo0 3HaUUT NMPUBECTHU MOJAOOHBIE claraembie?

(OtBeTHI:

2

12,5m; 5b; % a; 7 m; 4,1y; + % a;, —5x + 3; 5x + 2y.
)

[TonBeneHne NTOroB ypoka
— Kakune ypaBHEHMS Ha3bIBAIOT JIMHEUHBIMU?
— IIpuBenurte npuMepsl TMHENHBIX YPABHEHU.
— O0e yacTu ypaBHEHUS pa3IeuiId Ha Yucio, He paBHoe 0. I3MeHUIuCh i KOpHU
JAHHOTO YpaBHEHUS?

JlomarrHee 3aj1aHue



